



习近平将出席杭州第19届亚洲运动会开幕式并举行系列外事活动

新华社北京9月21日电 外交部发言人华春莹21日宣布：国家主席习近平将于9月22日至23日出席杭州第19届亚洲运动会开幕式，并为来华出席开幕式的外国领导人举行欢迎宴会和双边活动。

来华出席开幕式的外国领导人：柬埔寨国王西哈莫尼、叙利亚总统巴沙尔·科威特、特瓦米沙勒、尼泊尔总理普拉昌达、东帝汶总理夏纳纳、韩国总理韩德

洙、马来西亚国会下议院议长佐哈里。此外，文莱苏丹代表苏弗里里王、卡塔尔埃米尔代表侯赛因王、约旦国王费萨尔、泰国公主希里婉瓦丽、吉尔吉斯斯坦副总理拜萨洛夫等也将出席有关活动。

许勤在省委理论学习中心组集体学习习近平总书记在我省视察期间的重要讲话重要指示精神时强调 在全面学习全面领会全面落实上下功夫 以新担当新作为开创高质量发展新局面

本报21日讯(记者曹忠义)21日，省委书记许勤主持召开省委理论学习中心组第十七次集体学习会议，深入学习领会习近平总书记在我省视察期间的重要讲话重要指示精神。他强调，要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神作为头等大事和首要政治任务，牢牢把握精神实质、丰富内涵和实践要求，以感恩之心、忠诚之志、扎实之态、务实之功，在全面学习、全面领会、全面落实上下功夫，以新担当新作为开创高质量发展新局面。

许勤在省委理论学习中心组集体学习习近平总书记在我省视察期间的重要讲话重要指示精神时强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，牢牢把握精神实质、丰富内涵和实践要求，以感恩之心、忠诚之志、扎实之态、务实之功，在全面学习、全面领会、全面落实上下功夫，以新担当新作为开创高质量发展新局面。

许勤强调，全面学习、全面领会、全面落实习近平总书记重要讲话重要指示精神，就是要牢牢把握总书记赋予的战略定位，胸怀“国之大事”，站位全局谋划龙江，在打好建强“三个基地、一个屏障、一个高地”中体现担当作为，在维护国家“五大安全”中积极履职尽责，在坚定不移服务党和国家事业全局中推动振兴发展，真正成为国家关键时刻信得过、靠得住、用得上的重要力量。就是要掌握运用总书记交给的辩证方法，坚持系统地、历史地、辩证地、战略地审视省情、分析问题、抢抓机

遇，坚持目标导向和问题导向相结合、锻长板和补短板相结合、加大支持力度和激发内生动力相结合，不断完善思路、制定措施、推动工作，持续转化优势、挖掘潜能、释放活力，形成推动振兴发展的新动能新优势。就是要坚决完成总书记部署的重大任务，各地各部门要结合党的二十大精神和总书记对东北地区和我省历次重要讲话重要指示精神，逐句逐条对标对表、学深学透，把方向找准、把措施定实、把任务落细，着眼于“实”、立足于“干”、铆足劲“搏”，只争朝夕、担当作为、忘我奉献，以推动高质量发展、可持续振兴的实际成效向总书记、党中央上交优异答卷。

省直有关部门负责同志列席会议。

□本报记者 刘楠

30万元贷款，从申请到入账用时半个月，全部手续都是通过手机在网上办理。“我们办理的是信用贷，过去审批通过非常困难。这次贷款成功，帮我们公司顺利拿下了两家工厂的光伏业务。”黑龙江日普昇科技有限公司总经理张宝立并不知道，无意间，他成了大庆市“数字利企‘码上行’”服务平台的首批用户之一。

只有“升级”没有“终极”

8月15日，作为大庆市利企便民数字化服务体系一个新的服务端——“数字利企‘码上行’”手机版正式上线服务。

“考虑到大多数人不愿意下载太多的APP，以及小程序使用环境的局限性，我们开发了手机H5页的版本。”早前负责数据研发的大庆市营商局监督员王建超介绍，该平台目前包括码上响应、码上融资、码上维权、码上创业、码上信用、码上赋能六大板块，包括企业诉求应答、搭建数字化综合服务企业共享平台等功能。“还有码上办事、码上评价、码上共享、码上问卷四个板块也将很快上线。”

优化营商环境没有“终极版”，只有“升级版”。“数字利企‘码上行’”只是大庆市营商环境的又一次升级。

2021年，大庆市认真贯彻落实我省数字政府“数跑龙江”精神，立足全省“六最”要求，以“数字大庆中心”建设为引领，开发并上线营商环境大数据研判平台——大庆市营商环境态势感知研判“大脑”。

通过全市各部门数据的汇总，“大脑”时时刻刻都在感知着整个大庆的营商环境。“到今天为止，平台注册人数已经超过205万人，占大庆户籍人口的75%。企业5641家、个体28121户，同比增长了18%和9%，这表明市场的整体活跃度不错。”9月8日11时许，看着政务服务中心大厅内营商环境态势感知研判“大脑”信息汇总大屏幕上一目了然的各项数据，大庆市政务服务中心副主任郭金杰“轻松”做出了研判。

从窗口人数，到办事时长；从企业信用，到市场活跃度；从企业生存指数，到企业执法情况……这个“大脑”通过数说政务服务、数说市场活力、数说群众诉求等9个模块、245个数据模型，着力打造数字营商环境。（下转第三版）

数字大庆 给百姓满满的获得感

牢记嘱托 感恩奋进 奋力开创高质量发展新局面

pH9, 亩产508.6公斤

我省耐盐碱水稻产量实现新突破

本报21日讯(记者周静)21日，安达市先源乡八里岗村国家耐盐碱水稻技术创新中心东北中心示范基地传来好消息：耐盐碱水稻品种“龙稻21”实测亩产508.6公斤。我省第一积温带早熟耐盐碱水稻品种产量实现新突破。

测产现场，中国科学院院士、崖州湾国家实验室副主任钱前，中国工程院院士、国家耐盐碱水稻技术创新中心理事长柏连阳，辽宁省农业科学院副院长孙占祥，中国科学院东北地理与农业生态研究所研究员梁正伟等11位专家组成测产专家组，选取长势均匀、有代表性的田块，现场检测了pH值后，立即开始收割。1小时后，科技人员对收获的水稻进行了称重和水分测试，最后经过缜密计算，测产专家组组长钱前院士现场宣布：“实收田块土壤pH值为9，实收面积2206平方米，扣除杂质和含水量后，最后亩产508.6公斤。”话音一落，现场响起热烈掌声。

现场最高兴的是种植户刘宏亮，“这盐碱地，我试种过20来个品种，都不行。后来专家帮我挑的这个‘龙稻21’，刚开始试种了300亩，发现这品种非常适合盐碱地，去年种了1000亩，今年就种了3000亩。‘龙稻21’不仅产量高，米饭口感也好，米可好卖了。”

“种子是农业的‘芯片’，好种才能产好粮。这么高产的品种为盐碱地水稻大面积推广示范奠定了坚实基础。”钱前说。

柏连阳院士看中的也是这个品种的推广潜力，“全国盐碱地面积比较大，其中具备种植水稻条件的有一亿亩地。每亩不用产到这么高，如果能达到300公



斤，那就相当于多出湖南省一年的产量。”

“没想到，真的出乎意料！产量能这么高！”国家耐盐碱水稻技术创新中心主任唐文帮连连赞叹。

省农科院副院长、国家耐盐碱水稻技术创新中心东北中心主任王永才研究员认为，盐碱地产粮取得突破性进展，主要得益于科研人员在长期的科研和生产实践过程中，筛选出来好的耐盐

碱水稻品种以及行之有效的的方法和手段，比如提高插秧密度，用酸性肥料做底肥。

对此，唐文帮也非常认同，“盐碱地要通过品种、肥料及其他技术进行改良，才能达到差不多的产量水平。而且耐种耐盐碱水稻本身也是一个很好的改良方法。多种几年，盐碱地就会变成丰产田、增收田。”

“这是真正的藏粮于地、藏粮于技。”

柏连阳表示，国家耐盐碱水稻技术创新中心始终践行习近平总书记关于改造盐碱地的重要指示精神，“以种适地”与“以地适种”双向发力，充分挖掘盐碱地综合利用潜力，为我国乃至世界粮食安全作出新贡献。

钱前院士(左一)、柏连阳院士(左三)、省农业科学院院长中甲(右一)和刘宏亮一起分享丰收的喜悦。

本报记者 周静摄

记者手记

转型之路 通向美好

申请开一家饭店，由填15张表减到1张；申请办一家企业只需4小时……

百姓切身感受到的便利，正在这座传统的重型老工业城市里。

曾经的大庆，产业单调、包袱沉重、转身困难。新时代来临，大庆再出发。

全力建设“世界著名的资源转型创新城市、中国新兴的数产深度融合城市、全省领先的高质量发展城市”。大庆，曾经因油而生、因油而兴，如今依油转型、加油有术。

“工业大庆”转型路上生发出了更多生动的侧面：

“智慧城市、数字产业……‘数字大庆’全市数字经济市场主体超1000家，2022年规模突破1100亿元。”

全球陆上最大叶轮直径风机，全球首个光伏、储能户外实证实验平台……“产业大庆”聚焦生物经

济、创意设计、新材料等战略性新兴产业。1-8月，投资500万元以上项目577个。

今年前5个月，实际使用外资同比增长60.5%……“开放大庆”精准招商引资项目。上半年共签约千万元以上招商项目59个。

“绿色大庆”，以油田为代表，上半年获取风力发电项目指标353万千瓦，新能源业务全面发展提速。

“游城大庆”，今年预计实现旅游总收入165亿元。

“幸福大庆”，入围“中国最具幸福感城市”……

“空气真好”“城市真漂亮”“养老金又涨了”……相比纸面上的统计数据，老百姓一句句由衷感慨才是最权威的评分标准。

民富国强，民安国泰。转型路上的大庆一切努力都是为了让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

今年前8月全省进出口总值同比增长16.1% 增速居全国第7位，民营企业占比提升

本报讯(记者付宇)日前，记者从哈尔滨海关获悉，今年前8个月，黑龙江省货物贸易进出口总值1934.4亿元人民币，比去年同期(下同)增长16.1%，进出口增速居全国第7位，高于全国同期增速16.2个百分点。其中，出口475.4亿元，增长50.2%；进口1459亿元，增长8.1%。

8月份，黑龙江省货物贸易进出口总值263.8亿元，增长20.6%。其中，出口67.7亿元，增长53.2%；进口196.1亿元，增长12.3%。

主要贸易方式进出口均保持增长。前8个月，黑龙江省一般贸易进出口1639.4亿元，增长13.6%，占全省外贸总值的84.7%。边境小额贸易进出口190亿元，增长30.6%，占全省外贸总值的9.8%。加工贸易进出口58.9亿元，增长17%，占全省外贸总值的3%。

对“一带一路”共建国家和RCEP贸易伙伴进出口增长。前8个月，黑龙江省对“一带一路”共建国家进出口1623亿元，增长16.1%，占全省外贸总值的83.9%。其中，出口343.1亿元，增长69.2%；进口1279.9亿元，增长7.1%。对RCEP贸易伙伴进出口183.7亿元，增长27%，占全省外贸总值的9.5%。其中，出口107.7亿元，增长60.9%；进口76亿元，下降2.2%。

民营企业占比提升。前8个月，黑龙江省国有企业进出口1112.6亿元，增长4.6%，占全省外贸总值的57.5%。民营企业进出口742.4亿元，增长39.6%，占全省外贸总值的38.4%，同比提升6.4个百分点。外商投资企业进出口72.5亿元，增长7.4%，占全省外贸总值的3.7%。（下转第三版）

扎扎实实开展第二批主题教育 八论学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神

□本报评论员

“第一批主题教育已经告一段落，要抓好整改落实和建章立制工作，把主题教育探索的好经验好做法转化为长效机制。”习近平总书记在视察时对我省第二批主题教育提出明确要求，强调“第二批主题教育已经启动，各地要坚持科学谋划、统筹安排、分类指导，确保取得实效”，总书记的指引，为我省善始善终、慎终如始开展好主题教育提供了根本遵循。

在我省主题教育第一批总结暨第二批部署会议上，省委书记许勤提出，要巩固发展第一批主题教育成果，高标准高质量开展第二批主题教育，要把学习贯彻总书记在黑龙江的重要讲话重要指示精神融入主题教育全过程，教育引导广大党

员干部坚定不移沿着总书记指引的方向感恩奋进，以高质量发展、可持续振兴实际成效检验主题教育成果。

第二批主题教育开展以来，省委坚决贯彻落实党中央工作部署，牢牢把握总要求，落实重点任务措施，党员干部进一步提高了理论素养，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，筑牢坚决做到“两个维护”的政治忠诚，树牢为人民谋福祉的宗旨意识，强化推动高质量发展振兴发展的责任担当，为开展好第二批主题教育提供了有益启示、打下了坚实基础。我们要把握两个批次主题教育的有机性和整体性，充分借鉴运用第一批主题教育成功经验，坚持重点措施有机融合、一体推进。要做好建章立制，把“当下改”与“长久立”结合起来，建立健全行

得通、做得实、长期管用的制度机制。

做好第二批主题教育要注重把目标要求，把“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求贯穿始终，坚持教育与实践两手抓、两促进，引导党员干部持续在“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”上下功夫。要注重加强分类指导，和第一批相比，第二批主题教育层级下移，需要准确把握参加单位人员的特点，按照不同层级、不同领域、不同对象，因地制宜、科学合理作出安排，找准开展第二批主题教育的着力点和发力点，合理安排、精准施策，增强针对性、实效性。要注重解决实际问题。主题教育的效果好不好，群众看得最清楚、最有发言权。当前要聚焦灾后恢复重建、就业、教育、医疗、托育、住房、养老、供暖等群众关心关切，

真正把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。要注重抓好衔接联动。主题教育从第一批转入第二批是一场接力赛，在学习借鉴第一批主题教育有效做法和成功经验的同时，做好两批主题教育相关工作承接落实，协同推进难点和问题的整改，上下贯通、步步深入、同题共答。要力戒形式主义、官僚主义，树立正确政绩观，坚持一切从实际出发，注重开门搞教育，虚心听取群众意见，以群众的获得感、幸福感、安全感检验主题教育效果。

加强党的领导和党的建设，是东北全面振兴的根本保证。主题教育是党的建设的重大任务，我们要扎扎实实、踏踏实实、求真务实，确保第二批主题教育取得实实在在的成效。

第四届黑龙江省中医药博览会

倒计时2天